

违法处理个人信息 国家网信办对知网处罚5000万元

公司回应:诚恳接受,坚决服从

国家互联网信息办公室对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。知网对此回应称,诚恳接受,坚决服从。

“网信中国”微信公众号发布消息称,根据网络安全审查结论及发现的问题和移送的线索,国家互联网信息办公室依法对知网涉嫌违法处理个人信息行为进行立案调查。经查实,知网主要运营主体为同方知网(北京)技术有限公司、同方知网数字出版技术股份有限公司、《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司三家公司,其运营的手机知网、知网阅读等14款App存在违反必要原则收集个人信息、未经同意收集个人信息、未公开或未明示收集使用规则、未提供账号注销功能、在用户注销账号后未及时删除用户个人信息等违法行为。

9月1日,国家互联网信息办公室依据《网络安全法》《个人信息保护法》《行政处罚法》等法律法规,综合考虑知网违法处理个人信息行为的性质、后果、持续时间,特别是网络安全审查情况等要素,对知网依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。

国家互联网信息办公室将继续坚持统筹发展和安全,坚持依法管网,强化网络安全、数据安全和个人信息保护等领域执法,为企业营造健康规范有序的发展环境,切实维护国家网络安全、数据安全和公民合法权益。

记者注意到,处罚消息公布后,知网发布声明回应称,对于国家互联网信息办公室公布的对知网作出网络安全审查相关行政处罚的决定,知网诚恳接受,坚决服从。

知网表示,自2022年6月23日国家互联网信息办公室对知网开展网络安全审查以来,知网全力配合,坚持安全与发展并重,全面开展整改工作,进一步加强了网络安全、数据安全、个人信息保护等各项建设。感谢主管部门的检查和指导,感谢社会公众的批评和监督。

知网称,今后将继续夯实个人信息保护、数据安全和网络安全管控体系,坚守“服务科技创新、促进学术传播、承担社会责任”的发展定位,努力为社会提供更加安全、合规的服务,以实际行动切实维护国家网络数据安全。

这是自去年12月以来,知网第二次被行政处罚。

去年12月26日,国家市场监督管理总局网站发布消息,市场监管总局依法对知网滥用市场支配地位行为作出行政处罚,并责令其全面整改。处罚决定责令知网停止违法行为,并对其处以2021年

中国境内销售额17.52亿元5%的罚款,计8760万元。

经查,知网在中国境内中文学术文献网络数据库服务市场具有支配地位。2014年以来,知网滥用该支配地位实施垄断行为。一是通过连续大幅提高服务价格、拆分数据库变相涨价等方式,实施了以不公平的高价销售其数据库服务的行为;二是通过签订独家合作协议等方式,限定学术期刊出版单位、高校不得向任何第三方授权使用学术期刊、博硕士学位论文等学术文献数据,并采取多种奖惩措施保障独家合作实施。

知网随后在微信公众号发文称,对该处罚决定,知网诚恳接受、坚决服从,并按照行政处罚决定,结合社会各方面的意见和建议,制定五个方面共15项整改措施。

据《成都商报》记者 杨程 余冬梅



9月6日,游客在广西桂林市阳朔县划桨板。

近年来,“山水甲天下”的广西桂林利用得天独厚的自然条件,在保护生态环境的前提下推动旅游和体育融合发展,日益展现出“户外运动天堂”的魅力。如今在桂林,人们不仅可以观赏山水美景,还可以体验攀岩、溯溪、桨板、探洞、自行车、滑翔伞等多种多样的户外运动。新华社记者 胡星宇 摄

“褐皮书”显示 美国就业增长放缓

新华社华盛顿9月6日电(记者 许缘)美国联邦储备委员会6日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济活动温和增长,就业增长放缓。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,7月和8月多数辖区经济增长温和。除旅游支出强于预期外,其他零售支出持续放缓。部分辖区认为,消费者可能已经耗尽储蓄,更多依赖借贷来支撑消费。

同期,全辖区内就业增长放缓。多数辖区认为,由于熟练工人数量持续紧俏,劳动力市场不均衡现象依然存在。多数辖区劳动力成本压力上升。几乎所有辖区企业预计,薪资增长有望在近期放缓。

物价方面,多数辖区物价增长总体放缓,制造业和消费品行业放缓速度更加明显。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。

公益广告



以书为伴 点亮梦想

开展全民阅读 建设书香聊城